目光怒视 大声呼叫 拍照取证……

公交车遇"狼"女士莫做"羔羊"

随着炎炎夏日的到来,年轻的女性更青睐比较轻薄 的衣物。曾有调查统计,气温每上升 2° ,犯罪率增加一 个百分点。近期各地都有网友或新闻爆出年轻女性乘坐 公交车时遭遇"咸猪手"的骚扰。近日,针对公交色狼,记 者在街头以及枣庄学院随机采访了30位年轻女性,其中 有7人表示曾在公交车上遭遇过"咸猪手"。记者咨询了 我市公安部门的民警在遇到"咸猪手"时的正确处理方 法。



遇到"咸猪手"

采访得知,公交"咸猪 手"几乎什么年龄段的人 都有,学生模样的年轻人、 打工的甚至还有些年龄较 大的男性……多数遇到 "咸猪手"的女性都选择了

家住市中区的梁女 士,每天要乘坐BRT去新 城上班。前几日天气炎 热,身材姣好的梁女士便 穿着刚到膝盖的连衣裙去 上班。"有一次,BRT开到联 通换乘中心站时,车上一 下子挤上来很多人,有一 个30多岁的男子紧贴着站 在我背后,挤来挤去不停

多数女性选择沉默

地往我身上蹭。而且还时 不时地装做站不住故意往 我身上倒。"我当时非常气 愤,但是又不好意思说,只 能狠狠地瞪了那个男子几 眼。稍稍收敛之后,那人 又不停地做些小动作。最 气人的是我往车里别的地 方挪了挪,他竟然也跟着 挪动位置。弄的我非常郁 闷,从那再也不想坐公交 车了,都是搭同事的顺风

采访中,枣庄学院的 一些女学生也向记者讲述 了在公交车上遭遇"咸猪 手"的事情。

20岁的小杜回忆说: "一次我和同学坐公交车 下山,想要去八大购物,在 46路公交车上就遇到一个 50多岁的老头对我们伸出 '咸猪手'。当时也是夏 天,车上人挺多,我们几个 人没座位,就在后门处站 着。我正好就站在一个50 多岁的老头旁边,他手放 在膝盖处,装着跟随车的 晃动,手就跟着膝盖多次 往我的腿上蹭。因为车上 还有别的班同学,我也没 好意思吱声。还是我同学 帮我用脚使劲踩了他的脚 报的仇。"

"咸猪手"属猥亵他人 可拘留10天

记者随后联系了我市 公安部门的一名民警,据 了解,我市近两年还未有 市民因在公交车上遇到 "咸猪手"而报警的案 件。很多女士会觉得很丢 脸,不好意思报警,或是 害怕再次乘坐公交车时遭 报复。

针对公交"咸猪 手",该民警表示:"在遇 到公交'咸猪手'时,一

定不要沉默。一旦感觉情 况不对,要尽量躲避,并高 声呼喊,或向周围乘客及 司机寻求帮助。一般情况 下,可以先做小动作,比如 推开他或者踩他脚等并大 声喊抓色狼,对方绝对不 敢继续。像公交'咸猪手' 之类的行为,属于治安管 理处罚法中的猥亵他人, 也就是说如果抓到公交色 狼,可以治安拘留10天。 所以年轻的女性出行遇到 '咸猪手'时,不要默默忍 受,而是要大胆地喊出来, 奋起保卫自己的合法权 益。正是由于大多数女性 保持不反抗的沉默态度, 才令'咸猪手'胆大包天。 并且要主动报警并留存相 关证据,一般来说女乘客 可以用手机或相机,拍摄 受害人被性骚扰的画面, 以作为证据使用。"

防狼五式 教你摆脱"咸猪手"

根据民警提供的信息,记者总 结出了几条防止公交车"咸猪手" 的招数,女乘客可以记一下以备不 时之雲。

第一条,用严肃、冷厉的目光 怒视"公交色狼"。

第二条,奋起呼叫,大喊"抓色 狼"或者"抓小偷"。

第三条,移动位置,远离"咸猪 手",向公交司机处靠拢。

第四条,可用道具进行自卫反 击,并直接拨打报警电话。

第五条,偷偷用手机录音、录 像或者拍照留存证据后报警。

(记者 刘一单)

还在劳神费力写同学录? 微博传达祝福方便快捷

高考结束了,昔日形影不离的同学们即将各 奔东西,连空气里都弥漫着离别的味道,以前每 到这个时候,形形色色的同学录不仅是馈赠师友 的首选,而且为好友填写同学录也成为一项不可 缺少的"作业"

"记得我们即将小学毕业的时候,写同学录 可是一件体力活,一写就是一节课,可比作业难 写多了,一个班级四十多名学生,三十多本同学 录,再加上其他班级一些要好的同学,怎么说也 得近五十本,很多同学参加考试前的最后一个星 期基本上都是在写同学录的日子里度过的,如果 按当时每写一份像样、完整的同学录花费半个小 时计算,这将是一项繁重的工作,记得当时看着 桌洞里'堆积如山'的同学录不得不趁老师不注 意的时候划拉两笔,算是有个交代。"刚刚参加完 高老的曹同学说。

"现在回过头去看那些同学录仍心有余悸, 对于忙着考试的很多同学来说,写不写同学录是 件很纠结的事情,写吧,费时费力,不写吧又怕伤 了感情,在我看来,那时候写同学录纯粹是在应 付差事。"一位和曹同学有着相同经历的同学说, "当时不少同学觉得写同学录是一种时尚,而且 当时的同学录包装不但美观而且印刷精致,风格 类型也各异,当时同学录的价格大多在10至20 元不等,同学们只得靠平时攒的零花钱来购买。 现在,也有同学购买同学录,但少了很多,而且大 都选择从网上买。再说,现在的通讯方式发达, 除了传统的联络方式外,毕业生更愿意通过网络 上的QQ、人人网、微博等互留信息、传达祝福。即 便生活在不同的城市的同学,也能通过好友发布 的状态、日志等随时随地了解同学的近况,既方 便又快捷,谁还会劳神费力地去写同学录?

(记者 张莉萍)

真钞瞬间变假钞 缺斤少两时有发生

流动水果车猫腻真不少

近段时间,市区的大街小 巷出现了许多载满水果的三轮 车,这些"流动水果车"售卖的 水果物美价廉,吸引了不少市 民光顾,但也存在缺斤少两、流 通假币等问题。

说起街头的"流动水果 车",市民甄先生对此可谓是 "深恶痛绝",他向记者讲述了 端午节期间在街头购买水果的 经历。

据甄先生介绍,端午节那 天他去峄城办事,在路过峄城 区中兴大道与福兴东路交界口 处时,看到路边有多辆流动水 果三轮车,甄先生就想买一斤 甜瓜,并递给老板20元钱。谁 知,老板以钱缺角为由请甄先 生换张新钞,甄先生只能又掏 出了一张五十元的新钱。接过 钱后,卖甜瓜的老板转身把钱 放进了腰包。

随后旁边的一位摊主表 示,那张20元钱又不是假钱不 就是缺个角吗,甄先生顺手把 20元展示给这位摊主看,并说 就一个角破了一点点,确实没

零钱了,又不是不能用。听旁 边的摊主一说,卖甜瓜的老板 从包里拿出一张50元还给了 甄先生。"当时我一看钱和我给 他的不太一样,我给的是一张 新钱,他还给我的是一张皱皱 巴巴的旧钱,当时也没多想,就 顺手塞进了口袋,并把20元给 了摊主。"甄先生说。

"可等我再去用那张50元 买东西时,却发现是张假币。 甄先生这才意识到,两位摊主 演了出"双簧戏"把自己给骗

市民选择在"流动水果车" 购买水果的主要原因是价格便 宜。可是有句话说的好,"买的 不如卖的精",由于水果流动车 的流动性强,市民要是真的被 骗了,想再回去找他们可没那 么容易。

近日,市民秦女士在一流 动水果车上花了10块钱买了 一个7斤左右的西瓜,回家一 称仅5斤6两。由于刚买回家没 多久,秦女士当即回去找摊主 理论。摊主一见她提着西瓜过



来,理论了半天最后拿了个苹 果放进秦女士的塑料袋里。

市民黄女士也遭遇过缺 斤少两,日前在一流动水果车 买了3斤火龙果,拿到别处一 称,发现缺斤少两,回去找摊主 时却发现早已不见了踪影。

不少市民对于这些"水果

流动车"缺斤少两的现象早就 习以为常,不少市民无奈地表 示,就算买的时候盯着摊主的 秤看也不见得就会分量十足, 再说了谁还会为这几斤几两回 来找他们,以后尽量不在流动 水果车买就是了。

(记者 苏羽 文/图)

凝胶难清理 频繁美甲易"伤甲"

近年来,打着"纯天然、不伤害指甲、快干、亮 度最美"的光疗美甲受到不少女士的追捧。同普 通美甲不同,光疗美甲效果"坚守"的时间更长, 也更加亮丽,但由于凝胶附着力强很难清理,频 繁美甲易对指甲造成伤害。

6月10日,在吉品街附近的一家美甲店里,一 名店员说:"光疗美甲是一种透过紫外光A线经过 光和作用而使光疗凝胶凝固的先进的仿真甲技 术,采用纯天然树脂材料,不仅能保护指甲、甲盖 功能,更能有效矫正甲型,使指甲更纤透、动人。" 该店员还解释,光疗美甲用的为树脂油,不伤指 甲,连孕妇也可做。

市民小丁之前就是一个光疗美甲的追求者, 非常喜欢光疗美甲带来的视觉效果,所以在今年 4月份,连续换了多种美甲颜色。但每次洗甲的过 程均十分复杂。有时甚至需用刀片等工具将甲油 层刮掉,因而指甲层也刮掉了不少,有的甚至分 成了三四层,不仅原本好好的指甲没了光泽度, 还出现了分叉、开裂的现象。

业内人士表示,所谓光疗美甲就是在树脂甲 粉中融入一定比例的光敏引发剂同甲液混合,在 紫外线灯的照射下,凝胶在指甲上产生固化反 应,它的附着力比普通指甲油更大。光疗美甲确 实能做出更加鲜艳漂亮的指甲,但是要说对指甲 无害或者保护指甲是不可能的。但在实际操作 中,更是要看美甲过程中使用材料的好坏,像她 们店内使用的均为上等原材料,所以光疗美甲的 价格从68至228元不等,价格越高,对指甲的伤 害也就越少。反之,如今一些小型美甲店为了压 低价格招揽生意,纷纷使用较劣质的甲油,所以 对指甲甚至身体也会造成一定的危害。另外该业 内人士还建议,光疗美甲同普通美甲一样,频率 应适度,不要过分美甲。

(记者 王龙飞)